
Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Erster Vizepräsident Karl Freller



Erster Vizepräsident Karl Freller: Jetzt komme ich zu Tagesordnungspunkt 4:

Antrag der Abgeordneten Martin Hagen, Matthias Fischbach, Julika Sandt u. a. 

und Fraktion (FDP)

Stärkung der politischen Bildung an Bayerns Schulen I:

Anpassung der Lehrpläne und Stundentafeln (Drs. 18/2726) 

und

Antrag der Abgeordneten Martin Hagen, Matthias Fischbach, Julika Sandt u. a. 

und Fraktion (FDP)

Stärkung der politischen Bildung an Bayerns Schulen II:

Planspiele, schuleigene Konzepte und mehr Material online (Drs. 18/2727) 

und

Antrag der Abgeordneten Martin Hagen, Matthias Fischbach, Julika Sandt u. a. 

und Fraktion (FDP)

Stärkung der politischen Bildung an Bayerns Schulen III:

Verankerung der Demokratiebildung in der LPO I, Öffnung der 

Kombinationsmöglichkeiten für Sozialkunde und mehr Fortbildungen 

(Drs. 18/2728) 

und

Antrag der Abgeordneten Martin Hagen, Matthias Fischbach, Julika Sandt u. a. 

und Fraktion (FDP)

Stärkung der politischen Bildung an Bayerns Schulen IV:

Flexibilisierung der Schülermitverantwortung (Drs. 18/2729) 

Die Aussprache zu diesen Anträgen hat bereits in der vorherigen Sitzung am 7. No-

vember stattgefunden. Offen ist noch die Abstimmung hierüber.
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Der federführende Ausschuss für Bildung und Kultus empfiehlt alle Anträge zur Ableh-

nung. Auf Wunsch der FDP-Fraktion soll über jeden Antrag einzeln abgestimmt wer-

den.

Wer entgegen dem Ausschussvotum dem Antrag auf Drucksache 18/2726 betreffend 

"Anpassung der Lehrpläne und Stundentafeln" zustimmen möchte, den bitte ich um 

das Handzeichen. – Das sind die Fraktionen der GRÜNEN, der SPD und der FDP. Ich 

bitte, die Gegenstimmen anzuzeigen. – Das sind die Fraktionen der FREIEN WÄH-

LER, der CSU und der AfD. Damit ist der Antrag abgelehnt.

Wer entgegen dem Ausschussvotum dem Antrag auf Drucksache 18/2727 betreffend 

"Planspiele, schuleigene Konzepte und mehr Material online" zustimmen möchte, den 

bitte ich um das Handzeichen. – Das sind die GRÜNEN, die SPD und die FDP. Ich 

bitte, die Gegenstimmen anzuzeigen. – Das ist die Mehrheit. Damit ist der Antrag ab-

gelehnt.

Meine sehr verehrten Damen und Herren, wer entgegen dem Ausschussvotum dem 

Antrag auf Drucksache 18/2728 betreffend "Verankerung der Demokratiebildung in der 

LPO I, Öffnung der Kombinationsmöglichkeiten für Sozialkunde und mehr Fortbildun-

gen" zustimmen möchte, den bitte ich um das Handzeichen. – Das ist das gleiche Ab-

stimmungsverhalten wie zuvor: GRÜNE, SPD und FDP. Ich bitte, die Gegenstimmen 

anzuzeigen. – Das sind die CSU, die FREIEN WÄHLER und die AfD. Stimmenthal-

tungen? – Die beiden fraktionslosen Abgeordneten und drei Abgeordnete der FREI-

EN WÄHLER. Damit ist der Antrag abgelehnt.

Wer entgegen dem Ausschussvotum dem Antrag auf Drucksache 18/2729 betreffend 

"Flexibilisierung der Schülermitverantwortung" zustimmen möchte, den bitte ich um 

das Handzeichen. – Das sind erneut die GRÜNEN, die SPD und die FDP. Gegenstim-

men! – Das sind die FREIEN WÄHLER, die CSU und die AfD. Stimmenthaltungen! – 

Das sind die beiden fraktionslosen Abgeordneten. Das heißt, der Antrag ist abgelehnt.
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